

1957年10月1日创刊

珠海拟在上冲片区建5条市政道路

三台石路延长段将连接中山

羊城晚报讯 记者黄斑报道：8月28日，记者从珠海市公路局获悉，该局日前发布了关于珠海市梅界西路市政道路一期工程公众参与民意征集的通知公告，公示显示，珠海拟在上冲片区建设5条市政道路，完善上冲片区的交通路网。

此次计划修建的市政道路共5条，分为4条新建路段和1条改建路段，分别是梅界中路、梅界西路、三台石路延长线、规划一路、青松路，全长3.444公里。

时。三台石路延长线段东起梅界中路交叉口，向西穿105国道顺接中山德溪路，新建路线长0.627公里，道路等级为城市主干路，设计速度60公里/小时；三台石路延长线设计标准为城市主干道，顺接中山，一定程度上可以缓解珠海至中山的交通压力。

规划一路东起梅界西路，西至105国道，新建路线长0.257公里，道路等级为城市支路；青松路段北起滨山东路交叉口，南至105国道，改建路线总长0.853公里，道路等级为城市次干路。



文/图 羊城晚报记者 吴国颂



珠海中山大学附属小学

体现市场化原则，突出产业引领，激励与约束相结合

珠海横琴公布新版政府投资基金管理办法

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员张婷摄影报道：8月28日，珠海横琴新区管委会对外公布修订版《横琴新区政府投资基金管理办法》（以下简称《管理办法》），本次修订多方吸收地方政府投资基金先进管理经验，在保证合法合规的前提下进一步提升了政府投资基金运作规范化、效率性和市场化，同时首次公开《横琴新区政府投资基金管理办法实施细则》（以下简称《实施细则》）。

据介绍，横琴新区政府投资基金是新区管委会2017年出资设立并按市场化方式运作的政策性基金，管理人为区属国企横琴金融投资集团有限公司。基金主要投向横琴、保税区、洪湾片区一体化区域创新创业、新兴产业发展、基础设施建设、公共服务等重点领域。目前与高捷资本、弘晖资本、夏尔巴投资等多家知名机构达成合作。

本次《管理办法》修订，横琴新区管委会对全国政府引导基金发展状况进行了深入研究，充分结合横琴新区的实际情况，设定了科学合理的子基金参与标准，利益让渡政策颇具吸引力。修订后的《管理办法》分为六章二十九条，增加和调整管理职责与分

工、运营管理、退出和资金管理、监督管理等多个模块。《管理办法》和《实施细则》总体呈现以下特点：一是体现市场化原则，重点考察子基金管理机构的管理团队、管理规模、退出业绩等市场化指标；子基金的管理费率按照市场化标准支付，最高达基金认缴出资额的2.5%/年；允许专项子基金突破投资比例限制等。二是突出产业引领。扩大基金地域投资范围；返投要求由2倍下调到1倍；放宽返投企业认定标准；鼓励子基金投资初创期、早中期创新型企业等。三是激励与约束相结合。政府投资基金实施大比例让利，在子基金超额完成返投任务的情况下，政府投资基金在收回投资成本和扣除各项费用后，最高可将超过年化收益率6%的部分全部让渡予基金管理机构和其他出资人。同时加强对子基金的考核监督，对违反投资承诺的子基金管理机构，政府投资基金按照协议约定采取扣减其收益分成、提前清算并依法追究责任等约束机制。

据悉，自8月28日起，横琴新区政府投资基金面向全国公开征集优秀子基金管理机构，详情可登录网址www.hqfof.com.cn浏览招募公告。



江门台山男子养儿8年却非亲生状告前妻成功索赔20万元

羊城晚报记者 彭纪宁 通讯员 谭耀广 陈慧敏 何奎

近日，江门台山法院审结一起离婚纠纷案件，案中原告刘某含辛茹苦养儿8年，在一次亲子鉴定中却发现儿子非亲生，随后他将妻子陈某告上了法庭，索取赔偿。

原告刘某和被告陈某于1998年相识恋爱，1999年登记结婚。被告陈某于1999年生下一个儿子，2011年再生下一儿子小刘。因为小刘的出生，原告刘某顿感生活压力增大，也为他有了更积极的生活目标。他努力经营家庭，但养育孩子的艰辛、婆媳关系的紧张，也让夫妻俩矛盾加剧，夫妻感情每况愈下。

随着儿子小刘的一天天长大，刘某听到了左邻右舍的一些流言蜚语：“小刘的样子跟性格都不随你呀，老刘！”“小刘怎么越长越不像哥哥跟爸爸了”……闲话多了，刘某心里不是滋味，也开始揣测起来。2017年11月，在夫妻两人的一次争吵后，刘某决心要确定小刘与自己的血缘关系，于是隔日便带着小刘到广州医院进行亲子鉴定。15天后出来的鉴定结果令刘某感到当头一棒，小刘和刘某之间不存在亲生血缘关系！

然而，当刘某拿着鉴定结果回到家中质问妻子陈某时，陈某却不肯承认。虽然不是亲生，法庭上，办案法官根据原告刘某提供鉴定所出具的《法医物证司法鉴定意见书》进行核实和确认，并依法组织双方当事人质证、庭审询问等审理程序，陈某在庭上确认儿子小刘确实不属于其与原告刘某共同所生。经过办案法官对双方当事人进行深刻的思想教育与法律解释，最终两人达成自愿离婚协议，同时陈某自愿支付刘某财产分割费、儿子抚养费、精神损失费合计20万元。

珠海高新区：

高校参与助推基础教育质量提升

羊城晚报记者独家获悉，9月2日，新建成的珠海高新区金凤小学将迎来首批新生。该校将委托由北京师范大学管理，延续对高新区金鼎中学的办学管理模式。

珠海市高新区社会事业局相关负责人28日接受羊城晚报记者采访，介绍该区教育发展新机遇、新做法、新成效。近年来，高新区一方面借助当地高校资源提升教育层次，一方面结合地方特色走内涵发展道路，内外发力让当地教育水平上了一个台阶。



A 借助高校资源办好优质教育

珠海是广东省重要的高校聚集地，珠海10所高校中有4所集中于珠海高新区。拥有高校资源优势的珠海高新区，在发展基础教育时，充分利用了高校教育资源。

2016年9月，珠海高新区管委会与中山大学签订了《珠海人大附中、人大附小合作办学协议》。2017年9月，珠海中山大学附中、附小迎来首批学生。去年11月，珠海高新区管委会与北京师范大学正式签订委托管理合作协议，由北京师范大学委派其下属单位北京师范大学教育集团对金鼎中学进行管理和资源服务。珠海高新区将充分依托北京师范大学雄厚的基础教育资源和教育科研资源，把金鼎中学办成高标准、高质量优秀学校。

如今，高校资源对当地教育的发展带来明显改变。高新区社会事业局相关负责人表示，名校的参与带来了明显的效应。以珠海中大附中、附小为例，两所学校师生现在可以充分享用中山大学珠海校区的体育设施、图书馆等资源。依托中山大学的优质资源，珠海中大附中、附小也为学生开设了丰富多彩的校本选修课程。“目前珠海中大附中设置的41门校本课程，有16门是中大学生开设的。珠海中大附小开设的22门校本课程，也有18门是中大学生来开设的。”

此外，中山大学在提升高新区教师的能力上给予不少帮助。

相关负责人介绍，现在中山大学的一些专家教授会不定期到两所

学校指导老师开展论文和科研课题研究，跟岗辅导。“我们除了请中山大学的老师走进来，也组织区内老师走出去，到广州中大附中等学校观摩学习。”

而在金鼎中学，借助北师大教育集团附校平台，计划用一年

时间完成全体教师的轮训工作。北师大教育集团还利用自身平台，在全国范围内为金鼎中学招聘优秀教师。值得一提的是，珠海高校区在与高校合作的过程中，也在用人机制等方面开展探索。相关负责人向记者介绍，目前高新区在与北京师范大学委托管理合作的框架下，以金鼎中学为试点，积极探索员额制教师管理新模式，将员额制教师待遇与绩效考核挂钩，体现多劳多得，传导正向激励，激发教师队伍活力。

羊城晚报记者了解到，正因为与高校合作取得了一定成效，珠海高新区与高校合作在不断深化中。今年7月份，珠海高新区与北京师范大学签署了补充协议，在委托管理金鼎中学的基础上，双方的合作向小学阶段延伸，把今年即将投入使用的新金凤小学委托给北京师范大学全权管理。

此前，中山大学在提升高新区教师的能力上给予不少帮助。

相关负责人介绍，现在中山大学的一些专家教授会不定期到两所

学校指导老师开展论文和科研课题研究，跟岗辅导。“我们除了请中山大学的老师走进来，也组织区内老师走出去，到广州中大附中等学校观摩学习。”

而在金鼎中学，借助北师大教育集团附校平台，计划用一年

B 结合地方特色发展教育内涵

随着高新区近年来的高速发展，越来越多的高新技术企业落户高新区，各类高新技术人才落户高新区或入户，导致学生数量连年增长，学位紧张问题日益凸显。羊城晚报记者在采访中了解到，接下来珠海高新区将新建一批优质的公办中小学，以满足更多群众的需求。今年9月，珠海高新区金凤小学将投入使用，该校开设一年级4个班，二年级2个班；唐家中学明年将启动改建工程，整个工期预计需要两年时间；在高新区北围片区，礼和中学计划明年启动建设；2021年在金鼎永丰片区，高新区将新建一所公办小学。

学前教育方面，目前高新区还存在幼儿园布局不够合理的问题。据介绍，今年9月份，高新区港湾幼儿园将投入使用，届时该区公办幼儿园数量将达到5家。接下来，

还有3所小区配套幼儿园无偿移交高新区办成公办幼儿园，同时在南围等片区新建公办幼儿园。预计到2020年，高新区公办幼儿园占比达30%以上，有效缓解公办幼儿园“入园难”问题。

高新区社会事业局相关负责人告诉羊城晚报记者，他们借助高校资源，如利用北师大强大的资源平台，打造校园戏剧特色课程。同时，也在结合当地实际情况，积极发展特色教育。珠海高新区唐家纪念学校以建设“篮球特色学校”为着力点，不断提升学生对篮球的兴趣，实现“以球健体，以球启智”目标；珠海中大附中则以足球为特色，男女生足球水平在全市处于前茅；起源于明末、兴盛于清朝中期的“鸡山牛歌”已经有数百年的历史，如今“鸡山牛歌”走进了当地学校，传统文化在年轻一代中得以传承。

医生“夫妻档”：爱情的样子就是你懂我

文/图 羊城晚报记者 郑达

“不好意思，本想着今天休息才约了采访，可是刚刚来了一个手术，要不咱们速战速决？”在广东省中医院珠海医院，骨科医生林新源满脸不好意思地跟记者道歉，在他旁边的妻子肾病科医生刘素君刚刚放下手头的工作，说：“我们做医生的，早就习惯了这种突发情况。”

病人健康是他们共同的目标



刘素君和林新源

“白大褂”是他们的情侣装

大学期间的恋爱，两人最常去的地方是图书馆和自习室。工作之后，两人好不容易凑在一起的假期，经常是进行业务讨论。“时间很宝贵，我们把时间都放在了业务上，中午在一起吃个饭就很满足了。”林新源表示，“其实我们也会羡慕其他人，但是既然选择了医生这个职业，就意味着要放弃很多。”林新源说，一起买菜一起做饭，再加上每年看一两次电影就是他们为数不多的娱乐活动。

刘素君在8月21日发了一条朋友圈：“身体越发沉重，连换个药液酸个半天，伴随着激素的影响，做事还会有点着急又呆头呆脑。不管怎样，慢慢来，沉住气，千万别乱了手脚、误了人家。”即使有了宝宝，这两个“不称职”的父母也常常忽略了她的存在，“我在怀孕6个月的时候，夜班有两个危重病人需要抢救，我两边跑一晚上都没有休息，宝宝踢了我一晚

上，还好没出问题。”刘素君说。忽略了生活和自己，他们把大部分时间和精力都献给了工作，他们的爱情，也融入到日常的救死扶伤当中。

“其实在各个医院里面都有很多像我们这样的夫妻，我们从医的想找另一半着实有些困难。”林新源说，一方面是医务工作者的工作很忙，很少能接触到外界，每天朝夕相处的就是医生和护士；另一方面就是，如此繁重的工作也只有医务人员才能互相理解，“约会都没有时间，圈外人哪里会理解？”

采访的最后，林新源赶着去做手术，刘素君着急回到工作岗位，他们的同事向记者展示了他们的“土味情话”：

林新源：今生今世，你为尺骨，我作桡骨，相依相偎，永不分离。

刘素君：如果我是肾小孩过滤膜，你是我唯一的择滤过。



医生“夫妻档”：

爱情的样子就是你懂我

文/图 羊城晚报记者 郑达

腾讯乘车码上线中山公交市民可刷微信乘公交，并享五折优惠

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员陈晓华摄影报道：继实现支付宝扫码乘车后，8月28日起，腾讯乘车码上线中山公交，市民乘坐公交车出行时，可以使用微信刷码乘车。目前所有快速公交站和无人售票公交线路已完成升级改造并开通使用。

乘车码依托于微信小程序，可帮助市民在公交出行时实现快速通行与便利支付，通过0.2秒极速验证技术，一键享受“先乘车，后付费”的移动支付体验。多人同行乘车需代付车费时，还可通过手动刷新二维码进行多次扫码付款，使得市民出行更便捷高效。

目前，中山所有无人售票公交线路（170多条）以及快速公交站台的车载刷卡设备已完成升级改造，开通了微信扫码支付乘车。有人售票线路（约10条公交线路）正抓紧升级改造，计划于9月底前改造完成。

市民使用微信扫码乘坐公交出行，与普通IC卡享受同等乘车折扣优惠，即5折优惠。据了解，目前中山每年近1.4亿人次享受公共交通优惠，成为周边城市公交票价优惠幅度最大的城市。



在中山乘公交也可刷微信了